

La Opinión



DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 Céntimos Año VII.-Núm. 1.660

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.-Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 18

MIÉRCOLES, 29 DE MAYO DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA.

LAS REPARACIONES

Se asegura que los peritos han comenzado a examinar las bases de un posible acuerdo.

PARIS, 29.—Los peritos de la Comisión de Reparaciones han continuado sus conversaciones durante la tarde de hoy. Se asegura que han tratado de llegar a un acuerdo, principalmente sobre los siguientes puntos:

—Primero. Sobre las modificaciones que permitan que continúe el plan Dawes sin que haya simultaneidad de pagos con el plan Young.

—Segundo. A proceder de tal forma, que la fecha en que comience el plan Young no parezca implicar la cesación de los gastos de ocupación en Kenania, a fin de no complicar a los Gobiernos en esta última cuestión.

—Tercero. Asegurar por medio del plan Young la cobertura necesaria para el reembolso de las deudas, dejando un saldo para reparaciones, sobre el cual se haya llegado a un acuerdo, con un sistema de progresión que haga posible su movilización.

—El señor Young actúa de mediador. PARIS, 29.—El señor Owen Young ha conferenciado esta mañana con el doctor Schacht, y más tarde con los representantes de las potencias acreedoras de Alemania, actuando como mediador para buscar un terreno que permita conciliar las posiciones adoptadas por ambas partes.

—La independencia de los peritos alemanes. BERLIN, 29.—El doctor Stresemann ha declarado a los representantes de la Prensa que el Gobierno alemán se mantendrá firme hasta el fin en lo que concierne a la independencia de los técnicos que estudian el arreglo definitivo de la cuestión de las reparaciones. "Es absurdo pretender—añadió—que un grupo financiero al margen de la Conferencia intente influir en la política de los técnicos."

—Parece que en este párrafo el señor Stresemann alude a determinadas gestiones que, según algunos diarios franceses, ha hecho un grupo financiero del Ruhr cerca de la delegación alemana, incitándola a la intransigencia.

—Acusaciones a la Prensa parisense. BERLIN, 29.—Según una información que publica la Agencia Wolff, los técnicos de las potencias aliadas no pueden esperar como se dice, en un memorándum de la delegación alemana en la Conferencia de París, que ellos mismos han pedido al doctor Schacht que no conteste por escrito hasta que se haya despejado la situación.

—Al mismo tiempo esta información rechaza los manejos de la Prensa parisense, que tiende a acusar de este retraso en las negociaciones a la delegación alemana.

Lo que dice el conde de Romanones

LAS PRIMERAS POTENCIAS DE NUESTROS NEGOCIOS

Nuestro colega "El Liberal", publica hoy, una entrevista de su redactor Alfredo Serrano, con el ilustre ex presidente del Consejo, señor conde de Romanones, que publicamos a continuación:

"Era sumamente difícil, al emprender esta tarea de mostrar al público algo de la vida de los magnates de los negocios, delimitar con precisa exactitud cuáles son los que más de lleno se dedican a ellos en España. Y naturalmente, había de surgir de las entrevistas a hacer más de una sorpresa. Esta, por ejemplo. Yo no podía lógicamente pensando, prescindir de visitar a una figura como la del conde de Romanones, sin ningún género de duda uno de los personajes más populares de nuestra vida nacional, no sólo por sus actividades políticas, sino por su actuación de hombre de grandes empresas. En la mente de todo el mundo ha estado siempre la idea de que el presidente de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando es uno de los hombres más ricos de España, y yo creo sinceramente que nadie se ha equivocado. En cuanto a lo de sus negocios... eso, por lo visto, era "in ill tempore". Hoy el cansancio, el retraimiento que a los antiguos políticos ha impuesto la situación actual, quizá los años... aunque a decir verdad el jefe del partido liberal los esconde muy bien, o las energías demostradas por los hijos para estos derrotados han traído la consecuencia de que el conde de Romanones apenas los atiende y descansa.

Afable, con esa atención que siempre tuvo para los periodistas, el conde me recibe y me atiende, brindándome unas cuantas frases de elogio para "El Liberal", que justamente le agradezco.

—Usted me dirá: ¿Qué desea del conde de Romanones "El Liberal"?—me pregunta sonriente.

—Muy poca cosa: una entrevista—respondido en seguida.

—¿Política?

—No, señor. No estamos en momento oportuno para ciertas declaraciones de ese carácter que usted podría hacerme. Se trata de sus otras actividades: las de los negocios.

Y brevemente le expongo lo que ha de ser este ciclo de informaciones.

—Pues muy poca cosa se va usted a llevar—y agrega riendo.—Yo ya no me ocupo de negocios. Ahora son mis hijos... Ellos, ellos...

—Pero usted puede hablarme de su vida de empresas, de sus costumbres...

—Mire usted, mi vida de hoy es muy sobria, de descanso y de calma, y la anterior ha sido sólo de trabajo. Yo heredé de mi padre la condición de trabajador y su gran fortuna. Mi padre decía siempre que los hombres se dividen en dos clases: los que se levantan antes de las ocho de la mañana y los que se levantan después de esa hora. Para los primeros guardaba toda su consideración, y para los segundos, todas sus censuras.

—Lo que significa...

—Que yo he seguido fielmente sus principios y que, aun hoy, me levanto temprano.

—¿A cuántos Consejos de administración pertenece usted?

—A ninguno. Pertenecía todavía al del Banco Hipotecario; pero ya no pertenezco. Le repito que ya he dejado las Empresas.

—¿Entonces, ahora?

—Ahora me dedico a descansar, a vivir en el campo, por el que siento y he sentido siempre gran afición. La mayor parte de mi tiempo lo paso en él. Creo firmemente que la agricultura es la positiva fuente de la riqueza de España, y que debe impulsarse con entusiasmo.

—¿Y realmente no hace usted nada más que eso? Es sorprendente que un hombre que siempre ha trabajado y a quien la vida política ha habituado a resolver problemas, al estudio, a la actividad; sintiéndose aún joven... con bríos...

—Mi interlocutor sonríe. Me mira escrutadoramente, y al fin me dice:

—¿Es usted terrible! Pues sí, señor; hago más: escribir. Pero por puro entretenimiento.

Surge una breve interrupción que ocasiona un criado al penetrar en el despacho con una carta, y al poco volvemos de nuevo a la charla. Esta vez es el conde de Romanones el primero en hablar.

—Ya que tan pocas cosas le digo, especialmente de lo que usted se proponía averiguar, puede decir que tengo una gran fe en la potencia económica de España y en sus fuerzas contributivas... Yo no puedo olvidar que la primera vez que fui ministro los presupuestos de gastos apenas llegaban a 400 millones de pesetas, y hoy son, cuatro veces mayores. Claro es que todo ha cambiado desde entonces.

—Yo quisiera que me dijese usted una cosa quizá un poco indiscreta, pero muy interesante para el público, que le considera uno de los hombres más ricos de España. ¿A cuánto asciende su fortuna??

—El conde trueca en este punto su habitual sonrisa por una acentuada seriedad. Y yo veo que fracaso en el intento.

—Mi fortuna, mi fortuna. Yo creo que tengo la desgracia de ser uno de los primeros contribuyentes de Madrid, por riqueza inmobiliaria. He sido bastantes años el primero, y hoy soy el segundo o el tercero. No lo sé. Diga usted que esto de ser casero no es muy agradable, aunque lo parezca. Y eso que mis inquilinos saben que no soy un casero verdugo ni muchísimo menos.

—Por más que me esfuerzo, no consigo la respuesta exacta que pretendía, y no me que da otro remedio que desistir al fin. No es posible dar la cifra de la fortuna de Romanones.

Una nueva interrupción, ahora del secretario, da fin a la entrevista.

—¿No me dice usted nada más, señor conde?—aventuro.

—Le he dicho a usted más de lo que me propuse. No hay que ser ansioso.

—Me despidió. El conde me acompaña hasta la antecámara y me estrecha la mano con efusiva atención.

—Pues agradezcísimos y a sus órdenes. Digo y salgo a la calle."

ECOS DE SOCIEDAD

Mañana, 30, San Fernando, celebraran su fiesta onomástica:

La duquesa de San Pedro de Galatino, Marquesa viuda de Aulencia y Reinos.

Condesas de Santa Engracia y viuda de Mendoza Cortina.

Señoras de Flores (nacida Cabeza de Vaca y Santos Suárez), viuda de López de Ayala, Martínez de Galisonga, Portillo y Valcárcel, Pou (Cotner y Ver).

Señoritas de Calderón y Mérida, Cárdenas, Ferratges y Otero, Goicoerrotea, La Cerda, Drake, Francés, Mendaro y Moore.

Su alteza real el infante don Fernando. Los duques de Calabria, Dúrcal, Lerma, Medina de las Torres, Montalto, Peñaranda y Vista Alegre.

Los marqueses de Alella, Alcedo, Amboage, Arizono, Arriluce de Ibarra, Calzada, Goubea, Las Claras, Molins, Novallas, Povar, Quintanar, Santaella, San Gil, San Juan de Buenavista, San Marcial, Tenebrón, Torneros y Valencia.

Los condes de Albercón, Balazote, Bornos, Caltabellota, Casa Eguía, Corbos, Fuerubia, Montenuovo, Mora, Maluque, Prado, Lagarda, San Fernando de la Unión, San Luis, Santa Ana de Izaguirre, Torrijos, Villamar, Vallellano, Villagonzalo y Villaverde.

Barón de Benferri.

Vizconde de Feñifanes.

Señores Acedo Rico, Alvarez de Toledo, Alvear, Bárcena, Barrón, Bascarán, Bastarreche, Bauer, Beltrán, Bernádez Eber, Bertrán de Lis, Cabrera, Calvetti, Cánovas del Castillo, Cárdenas, Casani, Castillo Olivares, Castro, Castro y Calzado, Contreras, Cueva, Díaz de Mendón,

Dorado, Drake, Escrivá de Romaní,

y Roca de Togores, Estoup y Barrio, Fernández Gofín, Foxá, Frias, Gallego, Gándara, Garralda, Gasset, González Hontoria, González Laborda, Longoria, González Reguera (hijo), González Valero, Huelin, Jiménez Dampierre, Landeche, Lanuza, Liñán, López Montenegro, Luca de Tena, Lloréns Macorra, Maldonado, Martín Sánchez, Meana, Medina, Menéndez Merelles, Merino, Mesia de la Cerda, Moltó (hijo), Moreno Ortega, Morenes y Carvajal, Moreno y Gutiérrez de Terán, Moreno Larreola, Núñez Ossorio, Pérez Bueno, Pérez Minguez, Picatoste, Pignet, Pineda, Pino Piorno, Poo, Pombó, Reinoso, Rico, Redondo, Ruano, Salamanca y Dávila, Salvador y Carreras, Sánchez Gómez, Sartorius, Semprún y Gurrea, Soldevilla, Tapia, Torres Almunia (hijo), Urquijo, Valcárcel, Varela, Velasco, Weyler y Fernández de Córdoba.

Les deseamos felicidades.

En Barcelona en la residencia de los condes de Güell se ha celebrado un elegante almuerzo en honor del infante don Jaime. Erán los demás invitados la princesa y el príncipe Pio, la duquesa de la Unión de Cuba y sus hijas, los marqueses de Villatorcas y de Nules, la marquesa de Hoyos e hijas, los barones de Segur, la marquesa de Ivanrey y su hija Inés, la señorita Adela Güell, el duque de Fernán-Núñez y el conde de Elda.

Ha regresado de Barcelona el embajador de Francia. La condesa Peretti de la Rocca y sus hijos salieron para París.

También de Barcelona han regresado los duques de Santa Cristina y el de las Torres.

A París ha marchado el marqués de Encineras.

En dicha capital el Maharajá de Kapurthala ha dado un almuerzo, en su residencia del bosque de Bolonia en honor de sir William Tyrrell, embajador de Inglaterra.

Nuestro embajador en Francia, señor Quiñones de León, ha regresado a París.

Se encuentran en Zaragoza la condesa viuda de Hornachuelos y su sobrina Genoveva de Hoces.

Después de una breve estancia en Zaragoza ha marchado a Barcelona el cónsul general de Suecia en España, M. Gustaf Claese, acompañado de su familia.

En el palacio del marqués de Alella en Barcelona se ha celebrado un precioso baile, al que han asistido, además del infante don Jaime, los archiduques Leopoldo Salvador y Antonio, las archiduquesas Blanca, Dolores y Margarita; el príncipe de Udine y el duque de Bergamo, numerosas personas de la aristocracia catalana, de la sociedad madrileña y extranjeras de paso en Barcelona.

Fue una maravillosa fiesta, de la que amablemente hicieron los honores el marqués de Alella y sus hijos.

La Cámara norteamericana aprueba el proyecto arancelario.

WASHINGTON, 29.—La Cámara de Representantes ha aprobado en su sesión de ayer el proyecto de ley referente al establecimiento de nuevas tarifas arancelarias. Dicho proyecto no tendrá validez hasta que haya obtenido la aprobación del Senado, que lo estudiará próximamente.

La cuarentena para los productos atacados de la mosca mediterránea.

WASHINGTON, 29.—El secretario del departamento de Agricultura, señor Hyde, ha ordenado la apertura de una información pública el día 1 del próximo mes de junio, acerca de la conveniencia de extender la cuarentena establecida en el Estado de Florida para los frutos atacados de la mosca mediterránea a "cada uno y todos los Estados de Norteamérica".

Las elecciones belgas.

Avance liberal y retroceso socialista.

BRUSELAS, 29.—Las operaciones de recuento y distribución de votos en Bruselas y en Flandes Oriental continúan retrasando las estadísticas definitivas. Según los datos de las otras zonas de Bélgica, el avance liberal y el retroceso socialista son más importantes de lo que se creía en un principio. Por otra parte, las pérdidas de los católicos parece que quedarán reducidas a dos o tres puestos; sin tener en cuenta los datos de las provincias de Brabante y de Flandes Oriental, los socialistas pierden cinco puestos; los católicos, dos; los liberales, ganan cuatro; los frentistas, cuatro, y los comunistas pierden uno.

Se estima que los resultados de Brabante determinarán una ganancia de tres diputados en favor de los liberales y uno en favor de los frentistas, y que los socialistas perderán dos.

Las dos terceras partes de votos perdidos por los socialistas los gana el partido liberal.

Muy probablemente la composición de

la nueva Cámara será así: 76 católicos, 72 socialistas, 30 liberales, 11 frentistas y un comunista.

Se cree, pues, que el Gobierno podrá disponer de una mayoría de 32 votos.

En algunos sectores de opinión se interpreta el fracaso de los demócratas cristianos ante los frentistas como una censura de los elementos avanzados por la actitud excesivamente conciliadora de los demócratas cristianos en el pleito lingüístico. En la nueva legislatura, esta cuestión será de capital importancia. Se teme que los demócratas cristianos, ante el avance de los frentistas, condicionen su participación en el Poder a la solución del problema. Los demócratas cristianos son partidarios de la descentralización; pero, en cambio, la mayoría de los liberales y de los conservadores católicos exigen el mantenimiento del régimen actual en lo que respecta a los problemas lingüísticos y administrativos.

Una mujer, diputado socialista.

BRUSELAS, 29.—Por primera vez ha sido elegida diputado una mujer, la señorita Lucie Desjardins, socialista, por el distrito de Lieja.

Comentarios de Prensa francesa.

PARIS, 29.—Comentando el resultado de las elecciones belgas, el "Journal" estima que viene a reforzar la posición del Gobierno, al mismo tiempo que la del Comité de técnicos. "Los electores belgas—añaden—han afirmado nuevamente sus sentimientos de solidaridad con Francia y su voluntad de defender intereses vitales para su país".

Seminarista muerto dentro de un túnel.

ZARAGOZA, 29.—Comunican de Barbastro que en el ferrocarril de Selgua a Barbastro ha aparecido el cadáver de un joven llamado Emilio Cereza Pérez, de veintinueve años, de Graus, que cursaba la carrera eclesiástica en el seminario de Barbastro.

El Juzgado encontró el cadáver dentro de un túnel. De la autopsia y diligencias practicadas parece deducirse que el seminarista intentó suicidarse; salió en bicicleta, y al llegar a la vía férrea sintió miedo y quiso escapar; pero la máquina del tren le alcanzó, le dió un topetazo y salió lanzado contra el muro del túnel, muriendo aplastado. De todas suertes, el suceso parece poco claro, porque se sabe que el seminarista llevaba una importante cantidad de dinero que no aparece.

El monumento a Pizarro en Trujillo.

TRUJILLO, 29.—El próximo domingo, 2 de junio, se inaugurará en ésta el monumento erigido al conquistador del Perú, Pizarro. Al acto asistirán la infanta Beatriz de Orleans, el jefe del Gobierno, los embajadores del Perú y Estados Unidos, la señora Ramsay, donante de este monumento, el duque de Alba, el arquitecto señor Murguza y distinguidas personalidades.

El jefe del Gobierno obsequiará con un banquete a la donante y a las personalidades y autoridades que asistan al acto.

El Ayuntamiento, por su parte, obsequiará con otro banquete a los alcaldes de la región. Se preparan otros grandes festejos.

Nadir Khan se ha proclamado Emir.

Y se dice que gana terreno entre las tribus del Sur.

PESHAWAR, 29.—El ex ministro de la Guerra Nadir Khan se ha proclamado Emir y se afirma que cuenta con las simpatías de las tribus de la región meridional del país.

El actual Rey del Afganistán, Batcha-i-Sakao, se esfuerza en entablar negociaciones con Nadir Khan, y con ese objeto le ha enviado una misión de confianza para discutir las condiciones de un arreglo.

Informaciones procedentes de Khos confirman que Nadir Khan gana terreno entre las tribus de las provincias del Sur.

El ex Rey Amanullah, en Bombay.

BOMBAY, 29.—Durante todo el día ha permanecido estacionada una gran multitud ante el hotel donde se hospeda el ex Rey Amanullah. Este ha declarado que aunque permanecerá algún tiempo en la India para atender al restablecimiento de su esposa, persiste en fijar su residencia en Italia.

El ex Rey afgano aplaza su viaje a Italia.

BOMBAY, 29.—El proyecto de Amanullah de embarcar con dirección a Italia a mediados de la actual semana ha sido aplazado a consecuencia del delicado estado de salud de la Reina Sureyah.

La ex Soberana continuará en el hotel donde se hospeda en unión de su marido hasta su completo restablecimiento.

La residencia de Amanullah se encuentra vigilada por la Policía.

El Consejo de Guerra de Ciudad Real.

CIUDAD REAL, 29.—Terminadas las sesiones del Consejo de guerra por los sucesos ocurridos el 29 de enero, esta tarde han regresado a Madrid en el expreso los generales que han constituido el Tribunal.

VIDA DE FUERA

Transformaciones

El húngaro Jacques Mayer, su compañero en estos días ante el Tribunal del Sena como autor de la muerte de su mujer, ha realizado con esto, probablemente, la última etapa de sus numerosas transformaciones.

Banquero en Budapest, después arruinado, obrero en una fábrica de caucho en Clermont Ferrand, cargador pintor, de brocha gorda en París, y últimamente inventor de aparatos de la T. S. F. ha caído por último en el banquillo de los acusados en que por las condiciones aparentes de premeditación en que fue cometido el delito de acoso terminó a sus varias y numerosas transformaciones.

Lo más significativo de todos estos trágicos casos es que pocas personas, que en el disfrute de una elevada posición son honorables y consideradas, logran sujetarse y dominarse cuando llega para ellos la catástrofe, con lo que acaso nos demuestran que nada eran por sí mismos y solo algo por la atmósfera y la situación que les rodeaba acaso sin haberla adquirido por sí mismos.

Piedras preciosas

Un americano rico pretende comprar en la tienda de un lapidario de Milán una rica sortija de diamantes, pero nada de lo que le ofrecen le parece bastante rico, hasta que al fin declara que quiere gastarse en piedras preciosas la cantidad de un millón de dólares. Entonces el lapidario, tomándole del brazo, le conduce a la plaza donde tiene la tienda instalada y le muestra las grandes piedras del pavimento de la misma diciéndole: "Estas piedras han sido colocadas bajo la dirección del podestá Belloni, que en un año ha consumido en este trabajo un empréstito de 60 millones de dólares, puede usted por consiguiente llevarse una de esas piedras porque cada una ha costado mucho más de un millón a los italianos."

LAS TORMENTAS

Un labrador muerto por un rayo

VALENCIA, 29.—La aparatosa tormenta de ayer tarde se extendió hacia el término de Sueca, sorprendiendo a infinidad de cuadrillas de labradores encargados de la plantación de arroz. Cayeron varias chispas, sembrando el pánico entre el personal, que no tenía dónde refugiarse. Un rayo cayó sobre un grupo y mató a Bernardo Arcés, de veinticuatro años. Sus compañeros quedaron ataragados. Las caballerías salieron espantadas.

La víctima había terminado recientemente el servicio militar e iba a contraer matrimonio.

LA VIDA EN PROVINCIAS

Una ciega recobra la vista en Alcalá la Real; pero continúa paralítica

GRANADA, 29.—El catedrático de esta Universidad, don Miguel Guirao Gea, se trasladó ayer a Alcalá la Real con objeto de aplicar el método Asuero a una señora paralítica y ciega a consecuencia de un derrame cerebral.

Al primer toque en el trigémino la enferma recobró la vista. La parálisis continúa.

Desgraciado accidente en Tánger

TANGER, 29.—Entre Casablanca y Rabat un "auto" que conducía un principiante a regular velocidad frenó de repente y el "auto" dio una vuelta de campana, resultando el conductor con el cráneo fracturado, a consecuencia de lo cual murió en el acto. Otro ocupante resultó gravemente herido.

Proyectan destruir el histórico castillo de Caspe

ZARAGOZA, 29.—Por hallarse en estado ruinoso el histórico castillo de Caspe, el Ayuntamiento de aquella ciudad proyecta destruirlo, por lo que el Sindicato de Iniciativas de Aragón ha comenzado una activa campaña para evitar la destrucción del memorable castillo.

NOTICIAS VARIAS

Explosión de grisú en una mina

MONTGOMERY, (Alabama), 29.—En una mina de la región, y a consecuencia de una explosión de grisú, se ha producido un derrumbamiento, quedando sepultados nueve mineros. Dos de ellos han logrado escapar; pero se teme que hayan perecido los siete restantes.

Otro accidente en una mina francesa

MARSELLA, 29.—Esta tarde, en una mina de Gardanne, a consecuencia de la predicción de tierras en uno de los pozos de una techumbre, se originó un desmoronamiento, resultando muertos dos mineros.

Tres personas más, entre ellas un ingeniero, resultaron con lesiones gravísimas. Todas las víctimas han podido ser extraídas de los escombros.

LAS EXPOSICIONES

EN BARCELONA

Viajeros
 BARCELONA, 29.—Ayer, en el expreso de Madrid, llegaron los ex ministros señores Salvatella y Navarro Reverter y el obispo de Gallipoli.
 En el expreso de Francia, y procedente de Austria, llegó esta mañana el ex ministro don Felipe Rodés.

En las instalaciones alemanas
 BARCELONA, 29.—Invitados por el comisario general de Alemania en la Exposición, han visitado las instalaciones alemanas numerosas personalidades barcelonesas y una nutrida representación de la Prensa local y de Madrid. En el pabellón de Alemania, el comisario general señor Von Schnitzler, dirigió breves y amables frases de salutación a los invitados. Después, el arquitecto señor Mier Van der Koe explicó el estilo artístico empleado en la construcción del pabellón y en las instalaciones de Alemania, basado en el empleo de la línea recta y de materiales ricos, como son mármoles, bronce y cristales. Señaló la necesidad de una arquitectura nueva en consonancia con la vida moderna, tan diferente de la antigua.

Después de ser obsequiados con un "lunch", los invitados visitaron las secciones alemanas instaladas en los diferentes palacios de la Exposición.

Se dice que los Reyes volverán en octubre

BARCELONA, 29.—Se da por seguro que los Reyes vendrán en el próximo mes de octubre. Por cierto que una personalidad palatina ha dicho que la Diputación se propone efectuar obras de ornamentación en el Palacio Real de Pedralbes para darle la magnificencia que corresponde a la regia morada.

Salida de barcos
 BARCELONA, 29.—Ha abandonado nuestro puerto el crucero portugués "Vasco da Gama". También han zarpado con rumbo a Cartagena los submarinos españoles "B.-1", "B.-2", "B.-3", "B.-4", "B.-5" y "B.-6".
 Igualmente ha zarpado la escuadra francesa.

Ayer tarde ha zarpado el crucero "Extremadura", en el que viaja el comandante general del Apostadero de Cartagena, almirante don José Ribera.

La bandera a la Virgen de Montserrat
 BARCELONA, 29.—En Montserrat se ha celebrado esta mañana el acto de entregar la bandera que las Diputaciones provinciales de toda España dedican a la Virgen de Montserrat.

Asistieron los Reyes y el jefe del Gobierno, leyendo el Monarca un discurso. Con motivo de este acto se celebró un banquete en el Palacio provincial.

Banquete.—Función de gala
 BARCELONA, 29.—Se ha celebrado en el Ritz el banquete con que el ministro de Finlandia en la Exposición obsequia a Sus Majestades, asistiendo la esposa del ministro, el ministro de Economía Nacional, conde de los Andes; el marqués de Foronda, el gobernador civil, el duque de Vista Hermosa y otras autoridades de Barcelona.

A los brindis, el ministro de Finlandia, después de saludar a los Reyes, se congratuló del éxito de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, diciendo que aunque su país está muy alejado de España, mantiene relaciones de amistad, que desea se acrecienten, no solamente en el terreno espiritual, sino en el material.

El conde de Volpi fué cumplimentado por las autoridades en el hotel donde se hospeda. En conversaciones con el excónsul de Italia don Gabriel María Lafite se mostró encantado del paisaje vasco y asombrado del progreso que observa en España, que ha recorrido detenidamente.

Hoy dará un paseo por San Sebastián y será obsequiado con un almuerzo en el monte Igueldo por las autoridades. Por la tarde saldrá para Biarritz.

Plaga de langosta
 SALAS DE LOS INFANTES, 29.—En la dehesa de Santa María, de esta ciudad, se ha presentado una variedad de langosta, que cubre todo el campo y que, de no combatirse eficazmente, amenaza destruir todas las cosechas.

El Ayuntamiento, de acuerdo con la Sociedad Agraria, ha determinado salgan todos los vecinos al objeto de recoger y exterminar dicho insecto, y existe el propósito de rociar la dehesa con gasolina y meter en dicho campo un millar de aves de corral con objeto de exterminar tan voraz animal.

El asesinato de don Pablo Casado

Más pesquisas infructuosas en el puerto

BARCELONA, 29.—Ayer han seguido en el puerto las exploraciones por el buzo señor Giner, en busca de la cabeza de Pablo Casado. Las operaciones de sondeo han podido efectuarse en mejores condiciones que en días anteriores por haber zarpado algunos buques que se hallaban amarrados en el puerto. La exploración de esta mañana, aunque más extensa, no ha dado resultado. Han sido extraídos dos cubos de materias, que serán examinados, pero parece que no darán orientación para proseguir los trabajos.

Una diligencia
 Ha sido enviado al Laboratorio Médico Legal de Madrid un mechón de pelo del "Ricardito", con un exhorto del Juzgado del Oeste, para que dictamine por comparación si pertenecía a "Ricardito" el hallado en la mano de Casado.

Se ha dispuesto por el juez, señor Sánchez Cafete, la inscripción de la partida de defunción de Pablo Casado en el Registro del Juzgado municipal de la barriada de San Gervasio, a la que corresponde la calle de Ortúe. En consecuencia, se ha remitido otro exhorto a Madrid para que la partida de defunción de un hombre desconocido correspondiente al hallazgo de la caja macabra se inscriba una nota marginal consignando que corresponde a Pablo Casado.

meroso y distinguido público que llenaba el salón de actos del Ateneo.

Una nota oficiosa
 SEVILLA, 29.—Según una nota oficiosa facilitada por el director de la Exposición de Sevilla, en las dos primeras semanas, a partir del día de su inauguración, pasan de 200.000 las personas que han visitado la Exposición, sin contar las que entraron con pase.

En la Cámara francesa

La discusión del nuevo régimen de alquileres

PARIS, 29.—Al discutirse el nuevo régimen de alquileres, la Cámara de Diputados ha aprobado por 318 votos contra 266, a pesar de la oposición de la Comisión, correspondiente y del Gobierno, una enmienda en la cual se excluye del beneficio de las prórogas a los extranjeros que no hayan combatido en el Ejército francés o en los aliados.

Se aprueba una enmienda excluyendo de los beneficios de las prórogas a los extranjeros

PARIS, 29.—En la Cámara ha comenzado esta mañana la discusión del proyecto sobre alquileres, discusión que comenzó en marzo.

La Cámara aprobó el texto de la Comisión estableciendo las etapas sucesivas para la prórroga de los alquileres. Contrariamente a la opinión del ministro de Justicia, la Cámara aprobó una enmienda del diputado Pernot al artículo 4.º de la ley de 1926, que excluye de los beneficios de la prórroga a los extranjeros.

También combatió esta enmienda el diputado comunista Cachin, pero fué aprobada. Algunos periodistas, comentando la votación, dicen que es impropio porque ahorrables a los extranjeros, ya que éstos pueden ir a los caseros preferirán conceder los pisos ser expulsados con mayor facilidad que los franceses, como lo demuestran las cifras presentadas por el ministro de Justicia, según las cuales desde la ley del 26 el número de pisos alquilados a extranjeros ha aumentado considerablemente.

Huéspedes ilustres

El escritor Larreta en Avila
 AVILA, 29.—Ayer llegó el escritor argentino señor Larreta. Visitó la catedral y los monumentos. Al viajero le llamó la atención la costumbre típica del Ayuntamiento de hacer la ofrenda a la Virgen de Sónsoles con motivo del traslado de la imagen al santuario.

Catedrático cubano
 EL FERROL, 29.—Marchó a Madrid el catedrático de la Facultad de Medicina de la Habana don José Martínez Cañas. Desde aquí se dirigirá a París, Berlín y Viena para cumplir una misión del Gobierno cubano.

El conde de Volpi
 SAN SEBASTIAN, 29.—Ayer llegó de Bilbao en automóvil el ministro de Italia, conde de Volpi, acompañado de su esposa.

Almorzó en Chacharramendi y lamentó no poder detenerse en Guetaria, donde sabe que residen varias familias italianas dedicadas a la industria conservera.

El conde de Volpi fué cumplimentado por las autoridades en el hotel donde se hospeda. En conversaciones con el excónsul de Italia don Gabriel María Lafite se mostró encantado del paisaje vasco y asombrado del progreso que observa en España, que ha recorrido detenidamente.

Hoy dará un paseo por San Sebastián y será obsequiado con un almuerzo en el monte Igueldo por las autoridades. Por la tarde saldrá para Biarritz.

El asesinato de don Pablo Casado

Más pesquisas infructuosas en el puerto

BARCELONA, 29.—Ayer han seguido en el puerto las exploraciones por el buzo señor Giner, en busca de la cabeza de Pablo Casado. Las operaciones de sondeo han podido efectuarse en mejores condiciones que en días anteriores por haber zarpado algunos buques que se hallaban amarrados en el puerto. La exploración de esta mañana, aunque más extensa, no ha dado resultado. Han sido extraídos dos cubos de materias, que serán examinados, pero parece que no darán orientación para proseguir los trabajos.

El asesinato de don Pablo Casado

Más pesquisas infructuosas en el puerto

BARCELONA, 29.—Ayer han seguido en el puerto las exploraciones por el buzo señor Giner, en busca de la cabeza de Pablo Casado. Las operaciones de sondeo han podido efectuarse en mejores condiciones que en días anteriores por haber zarpado algunos buques que se hallaban amarrados en el puerto. La exploración de esta mañana, aunque más extensa, no ha dado resultado. Han sido extraídos dos cubos de materias, que serán examinados, pero parece que no darán orientación para proseguir los trabajos.

Una diligencia
 Ha sido enviado al Laboratorio Médico Legal de Madrid un mechón de pelo del "Ricardito", con un exhorto del Juzgado del Oeste, para que dictamine por comparación si pertenecía a "Ricardito" el hallado en la mano de Casado.

Se ha dispuesto por el juez, señor Sánchez Cafete, la inscripción de la partida de defunción de Pablo Casado en el Registro del Juzgado municipal de la barriada de San Gervasio, a la que corresponde la calle de Ortúe. En consecuencia, se ha remitido otro exhorto a Madrid para que la partida de defunción de un hombre desconocido correspondiente al hallazgo de la caja macabra se inscriba una nota marginal consignando que corresponde a Pablo Casado.

Las curaciones del doctor Asuero

Un enfermo de ciática, un parálisis y un reumático, tratados en Sevilla
 SEVILLA, 29.—Con el cauterio químico ha verificado tres aplicaciones en el hospital Central el doctor Ruiz Mejías. Diego Luque, enfermo de ciática, ha quedado en buen estado, y mejoran notablemente José Moreno, paralítico, y Manuel Guerrero Sánchez, que padece reuma articular.

Dos reumáticos que dejan de serlo
 BARCELONA, 29.—En esta ciudad cunde el ejemplo de las curaciones del doctor Asuero, y aumenta el número de médicos que siguen el procedimiento del doctor donostiarra.

Dicen de Olot que el doctor Márquez, aplicando el procedimiento Asuero, ha practicado una intervención a José Torrent Lana, de treinta años, que desde hace tres padecía reumatismo y llevaba ocho meses sin poder moverse de una butaca. Después de la cauterización le han desaparecido los dolores y puede andar y moverse sin dificultad.

Otro caso tratado por este doctor ha sido el de María Teixidó, de cuarenta años, que tenía paralizado el brazo derecho. Después de la intervención puede moverlo perfectamente y sin dolor alguno.

El doctor Asuero descansará unos días mientras organizan su clínica

SAN SEBASTIAN, 29.—El doctor Asuero ha marchado ayer en "auto" a descansar unos días a una villa de la mar que de Bermejillo, en Biarritz. Volverá a ésta cuando un experto llegado de Madrid organice el servicio de la clínica con objeto de poder recibir en ella ordenadamente a los enfermos que afluyan de todas partes. De esta forma, el hotel del Príncipe quedará convertido en clínica del doctor Asuero. Continúan llegando también médicos de toda España para ver practicar al famoso doctor.

Una nota del personal facultativo del hospital civil donostiarra

SAN SEBASTIAN, 29.—Los periódicos publican la siguiente carta:

"Habiendo transcendido a la Prensa diaria el incidente ocurrido el sábado último en este hospital con el doctor Asuero, provocando los consiguientes comentarios por parte del público, el Cuerpo médico del hospital civil de San Antonio Abad se cree en el caso de salir al paso de posibles falsas interpretaciones y quiere hacer constar públicamente que en ningún momento ni por nadie se ha pretendido limitar el empleo del tan discutido método de Asuero y de su aplicación, lo mismo en toda clase de enfermos de este hospital que pudieran beneficiarse con el tratamiento, y que tanto el doctor Asuero como cualquier profesional tienen abiertas las puertas de este establecimiento para ensayar y verificar cualquier procedimiento que trate de aliviar al paciente, creyendo únicamente nuestro deber esencial, en beneficio de todos, exigir la aplicación de normas científicas establecidas para el estudio de los métodos positivos para la curación de los enfermos." Firman la carta el director del hospital, cuatro jefes de sala y varios ayudantes.

Una carta del doctor Albiñana
 "El Debate" inserta hoy la siguiente carta del doctor Albiñana:

"Muy distinguido señor mío: En el diario de su competente dirección se ha publicado una carta dirigida a la Federación de Colegios Médicos suscrita por un grupo de profesionales, en la que estos respetables señores, a propósito de la reflexoterapia, excitaban a aquella entidad a restringir la libertad de opinión médica si ésta no se ajusta a cuatro condiciones previamente establecidas por ellos. Si tal excitación hubiera sido dirigida al principio de la discusión provocada por el método, tal vez pudiera creerse en su sinceridad. Pero nadie ignora que muchos de los señores firmantes han acudido a la Prensa diaria para exteriorizar su opinión con golpe de retrato y abundancia de adjetivos elogiosos; opinión que, en algunos casos, de extraños disparates científicos, que, aunque lanzados en tono dogmático, han causado asombro en los lectores médicos.

Y después de esta exhibición reclamista, ¿con qué derecho, en nombre de una austeridad tardía, pretenden cerrar la puerta a la gran masa médica de España para impedir la exteriorización de juicios científicos, que pueden ser más acertados e interesantes que los emitidos por ellos? Si tan indispensables son esas cuatro condiciones con las que se trata de establecer la previa censura médica, ¿por qué no las tuvieron en cuenta antes de permitirse opinar en las columnas de la Prensa, confundiendo algunos el "estado actual de la ciencia" con el estado actual de su ignorancia?

Voto, pues, en contra de la pretendida restricción, y proclamo la libertad de opinar en cualquier forma y desde cualquier sitio, único medio de conseguir la depuración de todo procedimiento científico. Y como colegiado, anuncio mi rebelión anticipada contra cualquier requerimiento o coacción encaminados a limitar el libre enjuiciamiento de los métodos terapéuticos, pues la facultad de discernir capacidad profesional no reside en los colegios médicos ni en ninguna otra corporación secundaria, sino en el Estado, entidad fundamental, que, previas las garantías necesarias, otorgó a cada médico, con el título, su dotación de autoridad y responsabilidad."

Los nuevos acorazados alemanes

El canciller Müller votará en pro de su construcción. Los socialistas aprueban su actitud; pero 218 votan en contra.

MAGDEBURGO, 29.—En la sesión celebrada ayer mañana por el Congreso socialista el canciller Müller ha pronunciado un discurso, en el que quiso justificar la actitud del partido en lo referente a la política de coalición. Dijo que el éxito alcanzado en las elecciones por el partido socialista le obligó a salir de la

oposición y participar en los negocios del Gobierno.

Contestando a los ataques que se han hecho a los ministros socialistas en lo referente a la cuestión del crucero acorazado, dijo que como canceller había votado con los ministros socialistas contra la construcción del crucero acorazado, faltando a lo dispuesto en la Constitución de Weimar; pero—dijo—no volveré a hacer lo mismo, sobre todo después de haber sido aprobado el proyecto por el Reichstag.

Ahora los ministros socialistas están obligados a votar en favor de la segunda parte del proyecto, en previsión de que se forme la gran coalición.

El canceller terminó diciendo: "Podréis hacerme dimitir; pero no votar en contra del proyecto. Y sobre todo, el partido socialista debe evitar colocarse en una postura ridícula."

MAGDEBURGO, 29.—Después del discurso del canceller el partido socialista ha rechazado por 256 votos contra 138 todas las mociones presentadas sobre el crucero acorazado y participación del partido en el gobierno, pasando el Congreso a examinar las demás cuestiones comprendidas en el orden del día.

Se achaca a Polonia el atentado contra Valdemaras

KOVNO, 29.—Circular el rumor de que el Gobierno está preparando una nota para ser presentada a la Sociedad de Naciones, en la que se acusa a Polonia del atentado para asesinar a Valdemaras y en la que se pide protección contra los atentados terroristas de los emigrados de Vilna.

KOVNO, 29.—La Agencia Elta desmiente los rumores según los cuales era de temer que se produjeran disturbios en el caso de ser condenados los 14 estudiantes detenidos por complicidad en el atentado de que fué objeto el presidente señor Valdemaras.
 No es tampoco cierto que haya sido declarado el estado de sitio.

DE AMERICA

Suspensión de pagos

RIOJANEIRO, 29.—Los periódicos de hoy publican la noticia de que el Banco de España del Brasil ha suspendido pagos. Dicho establecimiento amaneció cerrado, causando el pánico consiguiente entre las personas que tienen relaciones económicas con él.
 Los directores del Banco aseguran que el cierre será provisional. (Agencia Americana.)

Torre que se derrumba

RIOJANEIRO, 29.—Después de grandes sequias un temporal de agua y viento derrumbó la torre de una iglesia que se construía en el barrio de los Colegiados. Los escombros cayeron sobre el Instituto Geográfico Militar, causando enormes destrozos.

Por fortuna no hay víctimas que lamentar. (Agencia Americana.)

Temporales en la Argentina

BUENOS AIRES, 29.—Los furiosos temporales reinantes han repercutido desastrosamente en varios balnearios, produciendo daños enormes.

Toda la Pampa ha sido grandemente perjudicada. (Agencia Americana.)

Comunistas en libertad

ASUNCION, 29.—Han sido libertados los estudiantes y obreros comunistas que fueron detenidos con motivo de las intentonas de manifestación que la Policía logró impedir. (Agencia Americana.)

Contra las ratas de los barcos

BUENOS AIRES, 29.—El Presidente de la República, señor Rigoyen, ha decretado la desratización dos veces al mes en todas las embarcaciones nacionales, debiendo las demás extranjeras que toquen en este puerto y restantes argentinas acreditar que lo han hecho. (Agencia Americana.)

Nombramientos diplomáticos

RIOJANEIRO, 29.—Un decreto del Ministerio de Relaciones Exteriores ha designado para las Legaciones del Brasil en Méjico y Asunción, respectivamente, a los secretarios señores Antonio Moreira Abreu y Octavio Brito. (Agencia Americana.)

Extradición de un italiano

RIOJANEIRO, 29.—Ha sido concedida la extradición del súbdito italiano Luigi Comunal, que en 1928 fué condenado por los Tribunales de Italia por hurto y lesiones. (Agencia Americana.)

El tráfico marítimo

SANTIAGO DE CHILE, 29.—La Compañía de vapores alemanes de la línea Hamburg ha resuelto ampliar sus servicios a Valparaíso, incorporando a la flota cuatro nuevos vapores. De esta manera contribuirá a afirmar la acertada política comercial que en la actualidad se desarrolla entre los dos países.

Cabe señalar que el aumento del número de vapores puesto a servicio de la costa chilena se viene notando de manera pronunciada en estos últimos tiempos, entablándose una beneficiosa competencia.

Las Compañías italianas también han resuelto aumentar sus elementos con destino al referido puerto. (Agencia Americana.)

El salitre de Chile

SANTIAGO DE CHILE, 29.—La exportación del salitre alcanzó en el pasado mes de abril 2.001.812 quintales métricos. (Agencia Americana.)

Levantamiento de planos para la aviación

SANTIAGO DE CHILE, 29.—El ministro de Fomento ha dado instrucciones para que se proceda al levantamiento de la carta aérea de Chile, especialmente de las regiones de Magallanes, de Aysen y de la zona salitrera.

Dicho trabajo lo realizará el Instituto Geográfico Militar con la cooperación de la aviación militar y naval. (Agencia Americana.)

Imprenta de "LA MAÑANA"
 Minas, 1 Teléfono 54912

COMUNISMO

BERLIN, 29.—El órgano comunista "Rechte Fahne", que fué suprimido el día 5 del corriente por tres semanas por las autoridades de Berlín a causa de sus insinuaciones en los primeros días del mes, ha sido suprimido otra vez por el presidente de la Policía de esta capital, señor Karl Zoergel. En el número en que reaparecía la "Rechte Fahne" excitaba a sus lectores a emprender obra revolucionaria por "medios legales o de otra clase" y convocaba a los partidarios comunistas a una gran lucha antimperialista para el día 1 del próximo agosto, fecha que debe establecerse "por el proletariado internacional como día de lucha revolucionario."

La casa de Nazareth

FUNDACION LUCA DE TENA
 Suma anterior, 85.442 pesetas.
 Beneficio líquido de la charla celebrada en el teatro Reina Victoria por el brillante escritor don Federico García Sánchez, comprendidos el nuevo donativo de 400 pesetas hecho por el ilustre prócer señor conde de Cerrageria por su localidad y el alquiler del teatro cedido generosamente por la Empresa Díaz-Artigas, 4.400 pesetas; Montepío de Empleados y corresponsales administrativos de la Prensa de España, 1.500; Fundación Tipográfica Richard Gans, 500; don Pedro Muñoz Seca, 250; don Alfonso Rodríguez Santa María, 100; don Francisco Zuñillaga, de Oviedo, 100; don Antonio Márquez matador de toros, 100; don Joaquín Ruiz Jiménez, 100; don Antonio Goicoechea y Coscolluela, 100; don Juan de Ranero y doña Eloísa R. de Ranero, 100; Hijos de Antonio Morillo, de Sanlúcar la Mayor, 100; don Emilio Herrera, 75; don Marcelino G. Esteban Collantes, 75; don Luis Amato, 75; don Maximino Esteban Núñez, 50; don Darío Pérez, 50; don Pedro Antonio Villahermosa, 50; don Rafael Suárez, 50; don José Mesa Andrés, 50; don Luis Subirana, 50; don Rafael Calleja, 50; don Domingo Cabaña, 25; doña Rosario Sánchez Guerra de Barrosos, 25; don José Barroso, 25; don Javier Barroso, 25; don Inés Bejarano, 25; señor conde de Torre-Vélez, 25; don Pantaleón del Río, 25; señora viuda de Romea, 25; don Juan Pozzi Ortiz, 25; don José Domingo Luque, 25; un admirador de la idea, 15; don Ignacio de Miguel, 15; don José Ibáñez, 10; don Ramiro Ruis "Raffles", 10; don Eusebio Cimorra, 10; don Luis Díaz Villarejo, 10; don Antonio Martín Mayor, 10; don Octavio Ruiz, 10; don Francisco Morales, 5; don Mariano González, 5; don Casildo González, 5,5; don Timoteo González, 5; don Eduardo Mentaberry, 5; don José Redruello, 5; don Eugenio Domínguez Prieto, 5 Un granito de arena, 2 pesetas.
 Total, 93.744 pesetas.

POLITICA

Las noticias recibidas de Barcelona, dan cuenta de que Sus Majestades los Reyes, aplazan su regreso a Madrid, siendo probable que no salgan de Barcelona hasta el día 2 o el 3. Los mismos informes añaden que en octubre volverá de jornada a la ciudad condal la Familia Real.

En el nuevo edificio donde se halla instalado el Instituto forestal de Investigaciones, y Experiencias, enclavado en la Moncloa, tuvo lugar esta mañana el acto de entregar al ministro de Fomento, el nombramiento de presidente honorario de la Asociación general de Ingenieros de Montes.

Concurrió una numerosa representación de ingenieros de montes de Madrid y provincias.

El Director de la Escuela señor Lasarte, pronunció breves palabras haciendo constar que el nombramiento se había acordado por aclamación como gratitud al apoyo que siempre encontraron en el conde de Guadalhorce. Seguidamente hizo entrega de la placa al ministro.

El conde de Guadalhorce, en un breve discurso expuso su gratitud exponiendo después planes e ideas de interés para el porvenir, elogiando la labor del Cuerpo de Montes.

El ministro, acompañado del Director de Montes y demás concurrentes al acto, visitó detenidamente los laboratorios del Instituto elogiando las instalaciones, mostrándose muy complacido por la actuación de tan inteligentes y celosos colaboradores.

El ministro del Trabajo, recibió hoy al presidente del Consejo del Trabajo, conde de Lizárraga, y al presidente del Comité de Artes Gráficas señor Elorrieta.

El general Weyler, visitó esta mañana al ministro de la Guerra.

Los ministros de Uruguay y Dinamarca visitaron al secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacios.

También le visitó el profesor de la Universidad de Berlín, señor Hoetzche.

Las últimas cifras del empréstito han sido las siguientes:
 Los suscriptores en Madrid fueron 11.171 y en provincias 35.243 o sea en total 46.414.

Las cantidades pedidas en Madrid fueron 531.489.000 y en provincias 1.244.723.500 pesetas o sea en total 1.776.212.500 habiéndose cubierto por tanto el empréstito algo más de tres veces y media.

La Bolsa, en general, presenta buena disposición y queda el Interior a 74,20.

Los Bancos están firmes y en industriales, menos pedidos los Explosivos y abandonados los ferrocarriles.

La moneda extranjera acusa indecisión llegando por la mañana en Londres la peseta a 34,44 y luego en Bolsa las libras bajan a 34,39 y después de la hora a 34,33. Los francos pasan de 27,70 a 27,85 y los dólares de 7,08 a 7,09.

LECTURA CIVIL

NOTA OFICIOSA

Copia del telegrama de presidente del Consejo de ministros a ministro Gobernación:

Reyes, infantes, con su séquito, y Gobierno, representado por conde de los Andes y por mi, hemos asistido solemne acto consagración y entrega de la hermosa bandera de las Diputaciones provinciales...

Por la noche ha asistido ministro Economía al banquete ofrecido por el señor ministro de Finlandia, y yo, al de los presidentes de las Diputaciones...

Al acto de esta mañana en Montserrat le concedo la mayor importancia, interpretándolo como concluyente y rotundamente afirmativo de unión de todas las provincias españolas...

Si el problema de esta índole que el régimen encontró tan grave y agudizado se sigue tratando con firmeza discreta y comprensión, y más por amor y convencimiento...

Necesito y deseo unos días de reposo para coordinar y organizar en mi cerebro tantas ideas como lo han impresionado fuertemente en los veinte días de intensa vida que llevo...

28 mayo 1929.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 29

Table with 2 columns: Value type (Interior 4 por 100 F., Exterior 4 por 100 F., etc.) and Price (74,20, 48,65, etc.).

Asamblea pasera

VALENCIA, 29.—En Carlet se celebró una importante asamblea de elementos interesados en la producción de la pasa...

Se aprobaron las siguientes conclusiones, que hoy fueron entregadas al gobernador civil:

Primera.—Disolución de la Cámara, volviendo al régimen de libertad en la circulación, venta e industrialización de

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

Vuelco de una camioneta. En la calle de Fernando el Católico volcó una camioneta, resultando con lesiones de pronóstico reservado...

Un anciano atropellado por un automóvil. Leopoldo Soria, de setenta y cinco años, domiciliado en la calle de San Mateo...

Dois niñas. En la plaza de San Gregorio rieron Toribio Arroyo, de treinta años, y José María Quesada, de cuarenta y cinco...

Una agresión. VALLADOLID, 29.—El consumero Vicente Calleja vió que Dámaso Sanssegundo intentaba penetrar en la caseta instalada en la carretera de Irún...

Un robo. BILBAO, 29.—Una vendedora del Mercado de la Ribera, llamada Magdalena Muro...

Las elecciones inglesas. Las últimas cotizaciones sobre el probable resultado. LONDRES, 29.—Las últimas cotizaciones registradas en la Bolsa respecto a la probabilidad del triunfo de los diferentes partidos...

Los pronósticos del "Manchester Guardian". LONDRES, 29.—Como sólo faltan dos días para las elecciones, se nota un ligero recrudescimiento en el interés político...

En los distritos rurales reina gran animación, sobre todo en los mítines que celebra el partido liberal en los cuales se nota gran entusiasmo.

El "Manchester Guardian", uno de los periódicos más sensatos de Inglaterra, dice que los liberales obtendrán en el nuevo Parlamento 120 actas, en vez de las 40 que tenían en el que acaba de disolverse.

Al partido laborista le atribuye 260 actas, dejando 235 para los conservadores, resultando que ninguno de los partidos tendrá mayoría.

La confianza en la victoria es el tema de las declaraciones de los tres jefes del partido; pero el público y la Prensa consideran a elección como un verdadero juego.

Mañana, miércoles, los señores Baldwin, Lloyd George y Macdonald pronunciarán sus últimos discursos en estas elecciones en sus respectivos distritos.

Discurso del señor Macdonald. LONDRES, 29.—Las elecciones—ha dicho Macdonald en su discurso de anoche—se van a concretar en dos puntos fundamentales: los desocupados y la paz.

La política internacional del Gobierno conservador ha producido, en cambio, la ruptura con Rusia, intensificando así la crisis industrial. La política internacional conservadora ha sido, además, la causa de los conflictos con China y de la agitación en el mundo.

Y ésta es la oportunidad de conseguir un afianzamiento definitivo de la paz. Si Inglaterra no elige ahora un Gobierno capaz

de dirigir al mundo hacia la paz, volverá a repetirse la guerra del 14. Si se pierde esta oportunidad, no volverá a presentarse otra durante la vida de los hombres actuales ni la de sus hijos.

El partido laborista se propone el establecimiento de la paz interna, tanto como el de la paz externa. Por esto, tratándose del problema de los desocupados, quiere reanudar de una manera permanente.

Porque las resoluciones transitorias no tienen valor ninguno. Sir Joan Simon, hablando anoche por los liberales, ha descrito las ventajas del proyecto de Lloyd George para dar trabajo a los desocupados.

Los laboristas no quieren dar a los desocupados un trabajo ocasional, sino poner a la industria en condiciones de ganar los mercados a sus competidores y absorber a los obreros parados.

El laborismo se propone contribuir al alza de los salarios en los demás países por medio de la Oficina internacional del Trabajo, de Ginebra.

El laborismo ha sido acusado por los conservadores de ser un partido de clase. No creo que haya una sola persona inteligente capaz de llamarle partido de clase al laborismo.

El partido conservador si es un partido de clase, como lo demuestran sus actividades, su programa y sus actos de gobierno.

Actualmente sólo hay dos partidos aptos para gobernar el conservador y el laborista. Los electores deben darle el Poder a uno de ellos y evitar que las elecciones den motivo para compromisos y combinaciones en la Cámara de los Comunes y a la formación de un Gobierno irresponsable.

Nombramientos y traslados de personal en la carrera diplomática

Don Luis Calderón y Martín, secretario de 1.ª clase en la Secretaría General de Asuntos Exteriores, es ascendido a ministro plenipotenciario de 3.ª clase...

Don Cristóbal del Castillo, secretario de 2.ª clase en la secretaria general de Asuntos Exteriores, es ascendido a secretario de 1.ª clase en la misma.

Don German Baraibar, Cónsul de 2.ª clase en Pau es ascendido a secretario de 1.ª clase, siendo nombrado Cónsul en Capetown.

Don Fermín López-Roberts, secretario de 2.ª clase en Berna, es ascendido a secretario de 1.ª en Tetuán.

Don Tomás Sierra, Cónsul en La Paz, en comisión en la Secretaría General de Asuntos Exteriores, es nombrado en esta última en propiedad.

Don José María Doussinague secretario de 1.ª clase, Cónsul nombrado en Tampa, pasa a situación de supernumerario.

Don Andrés Iglesias, Cónsul en Galvestón, es ascendido a secretario de 1.ª clase, siendo nombrado Cónsul en Tampa.

Don Mariano Vidal Polosana, Cónsul nombrado en Galatz, para el Consulado en Pau.

Don Francisco de Amat, secretario de 2.ª en la Legación en Belgrado, pasa a la Legación de S. M. en Atenas.

Don Antonio Villaceros, secretario de 3.ª en la Secretaría General de Asuntos Exteriores, es ascendido a secretario de 2.ª en Berna.

Don Pablo de Ubarri y Soriano, secretario de 2.ª en Oslo es nombrado Cónsul en Galvestón.

Don Félix de Iturriaga, secretario de 3.ª en la Dirección General de Marruecos y Colonias, es ascendido a secretario de 2.ª en Tetuán.

Don José Lión de Petre, vicecónsul en Amberes es nombrado secretario de 3.ª clase en la secretaria general de Asuntos Exteriores.

Los peligros del mar

Continúa la busca del buque-escuela "Kobenhaven".

COPENHAGUE, 29.—A pesar de que no han dado resultado las buscas realizadas para encontrar el buque-escuela danés "Kobenhaven", del que nada se sabe desde el 14 del pasado diciembre, como llevaba provisiones para seis meses es posible que se halle prisionado por los hielos y que aun pueda ser salvada su tripulación.

Con José Chimeno se hallan también procesados Angel Guerra, Perfecto García, Domingo Guerra y el cura párroco don Germán Alvarez, vecinos del pueblo de Chanos, y los de Lubian, Leopoldo Rodríguez y Manuel Ferrera.

GACETILLAS TEATRALES

ESLAVA.—Jueves festividad del Corpus tarde y noche y viernes noche, el grandioso éxito "El cenidor de Diana", divertidísima obra de Paso, G. del Toro y maestro Alonso.

Viernes tarde, "Enseñanza libre" y estreno del vodevil en un acto original de Franco Padilla, música de los maestros Cases y Soriano, titulado "El señorito del 68".

INFANTA ISABEL.—Última semana. Mañana tarde y noche, la nueva e interesante comedia de Ignacio Valenzuela, "El tío Andrés".

HOY BENEFICIO DE BRETANO.—Hoy celebra en Romea su función de honor el colosal primer actor cómico Faustino Bretano, con sus geniales creaciones de "Las lloronas" y "Las castigadoras".

El domingo despedida de la compañía con un colosal programa.

CONFERENCIAS

En la Academia de Jurisprudencia El Centenario del Código de Comercio. Ayer disertó sobre "La quiebra en el Código de Comercio del año 1829" el joven catedrático de Derecho Mercantil en la Universidad de Murcia don José de Benito.

Con impecable corrección de estilo y pulcra dicción hizo un amplio estudio de las evoluciones sufridas por la doctrina de la quiebra a través de las legislaciones; y de su significación como elemento procesal y de las interpretaciones de diversos tratadistas, con preferencia Salgado de Somoza. Para desvirtuar los cargos que el profesor Coller, de la Universidad de Berlín, acumula sobre nuestra doctrina jurídica de la quiebra, analiza Códigos diversos, y hace resaltar las diferencias, acusadas ya en los más remotos preceptos legales, desde las leyes de Partida a las ordenanzas de Bilbao, en las que siempre prosperó un piadoso precepto que atenúa la necesaria severidad de esta legislación, cuyos dispersos elementos condensó tan sabiamente Sanz de Andino llevándolos desde la tradición al Cuerpo de doctrina legal del Código de Comercio.

NOTICIAS

Un baile.—Esta noche se celebrará de diez a dos de la madrugada en el Salón Trouville, con la cooperación de la orquesta Odimey y la pareja de bailes de salón Villar-Cordón.

Las invitaciones pueden recogerse en la calle de Augusto de Figueroa, 31 y 33.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media, primero, a remonte, Abrego y Echániz J. contra Mina, Ucin y Vega; segundo, a pala, Chiquito de Gallarta y Jáuregui contra Araquistain y Villaro II.

LARA (Compañía de Florencia Medrano).—A las 4,30. Más que la honra; a las 7, El otro; a las 10,45. El rosál del corazón.

INFANTA ISABEL.—A las 6,45 y 10,45. El tío Andrés (segunda y tercera representación).

REINA VICTORIA (Compañía de Rafael Arcos).—A las 7 y 10,45. El orgullo de Alcabete.

ESLAVA.—A las 7 y a las 11, El cenidor de Diana (éxito delirante).

COMICO (Compañía de Rosario Iglesias).—A las 6,45 y 10,45. La señorita Isidora.

FUENCARRAL (Compañía María-Cañete).—A las 6,45 y 10,45. Amapolá (éxito inmenso). Debut del "as" del cantante flamenco Angelillo. Triunfo enorme de El Americano y Carmelita Sevilla. Precios populares.

CHUECA.—A las 6,45. Las musas latinas y La chicharra; a las 10,45. Las carceleras y La chicharra.

ROMEA.—A las 7. El antojo; a las 11. Las castigadoras.

El asesinato de un juez

ZAMORA, 29.—Del 3 al 7 de junio se verá en esta Audiencia la causa instruida por el Juzgado de Puebla de Sanabria por asesinato del juez municipal del pueblo de Lubian y cabo del Somatén Antonio Yáñez Mastache, hecho ocurrido en la noche del 10 de octubre último.

Según las conclusiones provisionales del fiscal, dicha noche, al salir Antonio de casa de una hermana del procesado, José Chimeno López, éste se hallaba apostado en las inmediaciones y disparó sobre aquél un tiro, que le causó la muerte instantánea. Huyó a Portugal, donde fué detenido.

Con José Chimeno se hallan también procesados Angel Guerra, Perfecto García, Domingo Guerra y el cura párroco don Germán Alvarez, vecinos del pueblo de Chanos, y los de Lubian, Leopoldo Rodríguez y Manuel Ferrera. Para los siete pide el fiscal la pena de muerte. Considera a José Chimeno autor del asesinato, y a los restantes inductores, que prepararon el atentado por cuestiones políticas, valiéndose de José, el cual tenía una cuenta pendiente con la Justicia, y al que amedrentaron para que matase al juez, y después le facilitaron dinero para huir a Portugal.

El arma con la que se cometió el crimen fué facilitada por el cura de Chanos don Germán Alvarez.

El fiscal, además de la pena de muerte por asesinato, solicita por el delito de atentado para los siete procesados cuatro años de prisión y 2.500 pesetas de multa, y para Germán Alvarez y el agresor un año por uso indebido de armas.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 31 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones



Señoras LA PRODIGIOSA Tintura Oxyris

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical) Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13549

Horas: de once a una y de cuatro a seis